

牢记使命忠诚履职 勠力同心一路前行

——2017年公安工作回眸

2017年,全区公安机关在区委、区政府和上级公安机关的正确领导下,以党的十九大安保工作为主轴主线,紧盯“三升三少、最美最好”工作目标,以改革促发展、以队伍作保障、以创新破难题,统筹基础防控和队伍作风建设两大抓手,全面提升公安整体实力,全力维护社会安全稳定和经济快速发展,实现了奉化公安工作的“争先创优、提质增效”。今年以来,全区各类案(事)件、刑事案件发案同比分别下降3.2%、17.8%,为奉化建设现代化健康美丽新城区创造了安全稳定的社会环境。

□记者 李鑫星 通讯员 应伟健

人民公安,国之重器;国家安危,系于一半 护航发展 维护稳定

中国共产党第十九次全国代表大会10月24日胜利闭幕,中国特色社会主义进入新时代。十九大安保期间,全体公安民警坚定信念,坚守岗位,顺利完成安保任务,交出了一份令人满意的答卷。

2017年,全区公安机关圆满完成各级党代会、“两会”“一带一路”高峰论坛、“太湖论坛”等重大会议期间维稳安保工作。同时,高度重视大型活动安全,强化排查、备案、审批、风险评估等相关工作,严格现场踏勘、严密方案预案,全程做好活动安全指导、监管和秩序维护,共投入安保警力6000余人次,整改各类风险隐患100余处,圆满完成祈福进香、传统庙会、桃花马拉松赛、水蜜桃文化节等30余项大型活动的安保任务。



为之于未有;治之于未乱 履职担当 护佑平安

打击犯罪,维护公共安全是公安机关的主业,是公安工作能力水平最直接的表现。2017年,区公安分局强化消防、交通安全管理,严控危爆物品,全力保障公共安全。

持续推进“一创一治”“治三车”等道路交通专项整治行动;成立并启用“交警轻骑”,开展机动巡逻执法;建设城市智能交管系统。查处各类交通违法行为同比上升20.93%;交通事故起数同比下降0.43%、死亡人数同比下降20.03%、经济损失同比下降7.42%,未发生重大交通事故。

创新寺庙公共安全规范化管理样式,并向全市推广该局规范化管理做法;深入人员密集场所、居住出租房屋、三合一企业等场所,持续开展消防安全大排查大整治。检查社会单位4952家次,发现和消除火灾隐患7312处,处罚社会单位183家,罚款126万,停产停业整顿67家,采取强制措施42家,行政拘留25人,全区发生火灾同比下降36.45%,未造成人员伤亡。

对全区所有危爆物品从业单位和寄递物流从业单位开展全方位、多层次的检查,严格检查“三防”措施落实情况,督促落实安全管理主体责任;集中开展查缴管制刀具专项行动,查获管制刀具522把。



利民之事,丝发必兴;厉民之事,毫末必去 利剑出鞘 打击犯罪

人民群众有安全感,社会才有安定感,国家才能稳定发展。安全感,是全区公安机关以“负重前行”给我区50多万人民换来的最大成果:全年全区各类案(事)件、刑事案件发案同比分别下降3.2%、17.8%。

力破大案要案,现行命案破案率100%;打掉涉恶团伙4个,黑恶犯罪判决人数为147人;抓获涉枪犯罪嫌疑人6名,缴获气手枪等枪械21支,PP弹等上万发;打掉3人以上侵财团伙32个,电信诈骗团伙3个,破获公安部督办特大电信(网络)诈骗案1起;共起诉盗抢骗犯罪嫌疑人450余名,“盗抢骗”发案同比下降24.4%;起诉涉黄涉赌犯罪嫌疑人150余名;打处3-5人涉毒犯罪团伙4个,6人以上涉毒犯罪团伙2个,成功破获公安部目标案件,缴获毒品3公斤,为奉化近年来最大案件;共破获经济犯罪案件27起,涉案金额6.8亿元,挽回经济损失3.4亿元;共受理污染环境案10起,刑事拘留22人。



队伍强,则事业兴 从严从优 锻造铁军

砥兵砺刃磨砺正义之剑,百炼成钢铸就忠诚警魂。历史不停向前,梦想时刻召唤。进入新时代,公安队伍建设踏上新征程。区公安分局以党建带队建,全力打造一支新时代过硬的公安铁军。

以落实全面从严治党治警主体责任为契机,强化六种常态层级管理措施的落实,及时发现和纠正存在的问题;开展干部作风大整治和中层干部大联评,有效整治民警干部队伍“中梗阻”和“板结化”现象。

紧扣“两学一做”学习教育常态化制度化、“迎接十九大·忠诚保平安”等主题教育实践活动要求,在“七一”期间组织开展“为民,我们的承诺”主题党日;全警大比武结出硕果,在宁波市公安局组织的24个警种专业技能比武中,11个项目成绩进入团体前3,最终获得6个团体第一,5名个人第一。

积极落实民警体检、年休、疗养等措施,定期开展走访慰问活动,帮助解决实际困难;继续运作好“爱警帮扶基金”,全年共帮扶民警辅警29人,累计发放帮扶基金29.9万元;加强表彰奖励,落实一线授奖机制,及时鼓舞民警士气。全年有1个集体、2名个人荣立二等功,5个集体、17名个人荣立三等功,77个集体、350人次受到各级表彰奖励。



民之所需,我之所求;民有所呼,我有所应 创新机制 服务为民

研发“云眼系统”协助抓获网上逃犯28人;推出出租房屋“旅馆式”管理;创新流动人口居住登记自主申报APP……去年以来,全区公安机关创新完善社会治安防控体系,以“最多跑一次”工作为载体,创新人口管理服务,向着“人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安”的愿景不断奋进。

全力推进“十三五”期间视频建设,开展政企合作,投入3.5亿分期新建改建1200个高清点位和智能信号灯及系统平台配套;研发应用“云眼系统”协助抓获网上逃犯28名,其中潜逃10年以上的达7人,最长达17年;推进电动车物联网管控系统建设,已完成安装12.9万余辆。

推广出租房屋“旅馆式”管理,已覆盖出租房屋1万余间,覆盖流动人口2万余人;创新流动人口居住登记自主申报APP,实现了流动人口居住登记一次都不用跑,成为宁波公安服务流动人口深化“最多跑一次”最大改革亮点。

全面完善并推广人民调解协议司法确认工作,建立律师联络基层所队参与调解制度,并同步延伸司法确认工作到基层交警中队。今年以来,经司法确认的矛盾纠纷调处成功率、群众满意率达100%。



无限风光,尽在险峰;长风万里,破浪前进。站在奉化撤市设区“三年大变样”的历史起点,奉化公安既拥有前所未有的机遇,也面临空前繁重任务的挑战。雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。2018年,全区公安机关将勇立潮头,攻坚克难,紧紧围绕“三升三少、最美最好”的目标,坚定担当站位、防控各类风险,以信息化为牵引,以公安改革为动力,全面深化四项建设和平安奉化建设,着力打造“品质公安、实效警务、忠诚铁军”,奋力开创新时代公安工作新局面,为奉化高质量推进现代化健康美丽新城区建设创造安全稳定的社会环境。